



Каждый хочет жить в государстве, в котором происходит процветание экономики и демократических институтов, где граждане могут реализовать свое избирательное право, а принятые нормативно-правовые акты являются одинаковыми для всех. Однако все страны в разной степени затрагивает явление, тормозящее развитие всех этих процессов – коррупция. Она создает барьеры, разрушает развитие общества и государственные устои. Борьбе с ней и посвящен этот всемирный праздник.

Когда отмечают

Международный день борьбы с коррупцией отмечается 9 декабря. Он был провозглашен резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 21 ноября 2003 года № A/RES/58/4. Впервые его отметили в 2004 г. В 2022 году дату справляют 19-й раз. Россия присоединяется к международному празднованию.

Кто празднует

Международный день борьбы с коррупцией отмечает население всех стран-участниц ООН, которые поставили свои подписи и ратифицировали Конвенцию против коррупции. В России в этот день проводятся различные акции и мероприятия, печатаются плакаты и листовки.

История праздника

Обеспокоившись проблемами, которые порождает «взятничество», Генеральной Ассамблей ООН была разработана Конвенция против коррупции и открыта для подписания с 9 декабря 2003 года всеми

странами-участницами. В соответствии со ст. 68 (1), она вступила в силу 14 декабря 2005 г. Россия подписала ее одной из первых, а ратифицировала 8 марта 2006 года (Федеральный Закон № 40-ФЗ). Именно дата 9 декабря (день подписания Конвенции) и стала Международным днем борьбы с коррупцией.

Интересные факты

Статистические исследования установили, что во время борьбы с коррупцией доходы государства могут увеличиваться в 4 раза (в долгосрочной перспективе), бизнес способен развиваться интенсивнее на 3%, а уровень детской смертности может снизиться на 75%.

По данным Верховного Суда РФ, за 1 полугодие 2012 г. более 1300 граждан были осуждены за дачу взятки и 544 должностных лица за ее получение.

Международное антикоррупционное движение Transparency International опубликовало исследование «Индекс восприятия коррупции» (Corruption Perceptions Index, CPI) за 2021 год. В этот раз Россия набрала 29 баллов из 100 и заняла 136-е место из 180. Столько же набрали Ангола, Либерия и Мали.

Индекс восприятия коррупции (ИВК) — составной индекс, измеряющий уровень восприятия коррупции в государственном секторе различных стран. Он выходит ежегодно с 1995 года и уже более двух десятков лет остается самой широко используемой оценкой коррупции в публичном секторе.

Transparency International составляет Индекс восприятия коррупции на основе экспертных оценок, которые предоставляют независимые организации по всему миру. В ИВК-2021 180 стран и территорий оценены на базе 13 экспертных оценок и опросов. Страны ранжируются по шкале от 0 до 100 баллов, где 0 обозначает самый высокий уровень восприятия коррупции, а 100 — самый низкий.

Значение индекса в 29 единиц характеризует очень высокий уровень восприятия коррупции.

Результаты ИВК-2021 демонстрируют, что страны, в которых гражданские и политические свободы хорошо защищены, в целом лучше

справляются с обузданием коррупции. Основополагающие свободы, такие как свобода ассоциаций и выражения мнений, имеют ключевое значение в борьбе за мир без коррупции.

В 2021 году к лидерам прошлогоднего рейтинга — Дании и Новой Зеландии — прибавилась Финляндия: эти три страны получили по 88 баллов и разделили первое место в ИВК-2021. Между тем более двух третей (68%) исследованных стран набрали менее 50 баллов из 100. Состав «закрывающей» тройки рейтинга не изменился с 2020 года: в ней остались Южный Судан (11 баллов), а также Сирия и Сомали (по 13 баллов).

Самый низкий уровень коррупции зафиксирован в Новой Зеландии, Дании и Швеции.

Самая большая взятка в Польше равнялась 1 млн. евро, а в Украине в 2008 году — 42 млн. долларов.

В России Петром I была создана специальная служба — фискальная, деятельность которой заключалась в выявлении взяток.

Самое неслыханное и безнравственное проявление коррупции зафиксировано в Зимбабве. Там во время принятия родов акушеры штрафуют женщин, которые кричат в процессе схваток. Каждый крик равняется 5 долларам. При этом необходимо учесть, что за роды также установлена плата в 50 долларов.

Более 1 триллиона долларов составляет общий объем взяток во всех странах мира. Такие данные приводит Всемирный банк.

Внимание, конкурс!

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в целях развития у учащихся правовой грамотности в сфере противодействия коррупции, формирования способности самостоятельно давать оценку проявлениям коррупции как негативного социального явления, формирования навыков антикоррупционного поведения, воспитания негативного отношения к коррупции в Беляевском районе проводится конкурс детских рисунков «Вместе против коррупции!». Организатором конкурса является администрация Беляевского района в лице отдела образования, опеки и попечительства, отдела культуры.

Конкурс проводится

с 3 ноября по 1 декабря 2022 года.

Участниками Конкурса могут быть учащиеся образовательных и дополнительных учреждений в двух возрастных группах (номинациях):
1 группа: 5-7 классы(10-13 лет);

2 группа: 8-11 классы (14-17 лет).

Каждый участник конкурса представляет на конкурс одну или несколько работ.

Прием рисунков осуществляется в отделе образования, опеки и попечительства по адресу: с. Беляевка, ул. Банковская, д.35 и в отделе культуры по адресу: с. Беляевка, ул. Торговая, д. 5 с 3 ноября по 1 декабря 2022 года включительно.



Телефоны доверия для сообщений о фактах коррупции:

8(3533)4 2-22-46

be@mail.orb.ru

Администрация муниципального образования
Беляевский район

8(3533)4 2-17-05

Прокуратура Беляевского район

8-800-300-88-56

Комитет по профилактике коррупционных
правонарушений Оренбургской области



с.Беляевка

2022 год